
 

  

 

(1) 

 A 君の速さを A ， B 君の速さを B とします。 

 同じ方向で A 君が B 君を 18 分で追いこす。 

            ↓ 

      追いつきですから速さの差です。 

 反対方向で A 君と B 君が 2 分で出会う。 

            ↓ 

      出会いですから速さの和です。 

したがって，「速さの差」と「速さの和」の比は 

   (A-B) : (A+B) = 
1

18
 : 

1

2
 = 1 : 9 

  

  

A の速さ・・・(9+1)÷2= 5 

B の速さ・・・ 9-5= 4 

お互いに 2 分づつ回ったときに出会って

いますから池のまわりの長さは， 

 

 (5+4)x2 = 18 とすることができます。 

A 君の速さを 5/分 とすると 18 をまわ

るのにかかる時間は， 

 18÷5= 3.6 分    

  0.6x60=36 秒より 

         ↓ 

 求める時間は 3 分 36 秒 

 
3 分 36 秒 

 
 電車は 15 分間隔なので，(電車 2)が

(電車 1)の位置に行くのに 15 分かかり

ます。 

次にすれちがうのにお互いに 10 分ずつ

進みます。 

図より，自動車が 10 分進むきょりを電

車は 5 分かかりますから， 

電車と自動車の速さの比は 

 
1

5
 : 

1

10
 = 2 : 1 

 

(2) 

2 : 1 


